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Form W•9 
(RBV. Ootoller 2007) 

Request for Taxpayer 
Identification Number and Certification 

Give form to the 
requester. Do not 
send to the IRS. 

O Exompt 
payee 

Requeater"a name and Qdt1ran (ol)tionao 

~~ Ol 

~~~~~~~~~~~--------~----------------! 

Enter your TIN In thG epprcpr1ate bo)(. The TIN provided must match tha name given on Une 1 to avoid 8ocrat eo~;urrty numb~r 
t><~ckup withholding. For Individuals, this Ia your eoclal &ecurlty number (SSN). However, for a resident 
allen, sole proprietor, or dieregarded entity, eee the PArt I lnstructlone on pAQII 3. For other entitles, 1111 

your employer Identification number (EIN). If you do not have a humber, se11 How to get a TIN on puge 3. or 

Note. If thct account Is In more than one nllme, aee the chart on pege 4 for guide line~! on whose 
number to enter. 

Under penalties of perjury, 1 certify that: 

1. The ni.IITiber shown on this form Ia my correct taxpayer ldentltloatlon number (or 1 am waiting lor a numb11r to bB issued to me). 11nd 

2. 1 em not aubj&CI to backup withhold ing bec11use: (a) I am exempt from backup withholding, or (b) I have not bGGI'\ notified by the lntemal 
R&Venue Servl~ (IRS) that I am aubjeot to backup wlthhgldlng as a result of a failure \g report ell intereet or dividends, or (c) the IRS has 
t~otllled me that I em no longer subject to backup withholding, and 

3. 1 am a U.S. cllll!IO or other U.S. pareon (defined below). 

Oortllloatlon lnttruotlone. You must croll out item 2 ebova II you have been notified by the IRS that you lll1l currently sublect tg bllc:kup 
withholding beeauu you .have failed to report all Interest and dividends on your te• naturn. For ra111 estat11 tranl!llcllons, Item 2 does not apply. 
For mortgega lnternt paid, acaulsltlon or abandonment of 11ecured property, cancellation of debt, contributions to en Individual natlrement 
arrangement (IAA), end generally, payments other than intereat and dividends, you are ngt required to elgn the Certlfte<~tlon , but you must 
provide your correct TIN. S.• the Instructions on page 4. 

Sign 
Here 

Definition of a U.S. person. For federal tax purposes, you ana 
conslderad a U.S. person If you ana: 

Section references are to the lntemal Aevenue Coao vnleGII e An individual who 19 a U.S. citizen or U.S. reslaent allen. 
otherwl11e noted. 

• A partnership, corporation, compmw. or assoclatlon created or 
Purpose of Form organized In the United States or under the lawe of tne United 
A porson who is required to file an Information retum with the Stetee, 
IRS must obtain your correct taxpayer identification number (TfN) • An estate (other then 11 foreign estate), or 
to report, for exempli! , Income PBid to you, real estate • A domestic trust (as detlnad In Regulations section 
transactions , mortgage intereat you paid, acquisition or 301.7701 · 7). 
abandonment of secured property, cancellation of ~bt . or Speelal rules for partnershlpa. Partnerships that conduct a 

· -· · · co~trlbutlons -you.made.to.an.IRA,-·------·.. --------.ratj&-orb\JsTriell'lfln-ufei.:Jnitl'lcfStat~ta'are""gen-eralfS! · requlretno··· · - · · · 
Uee Form W-9 only If you are a U.S. person (Including a pay a w ithholding tax on any forelgn partners' &here of Income 

resident all11n) , to provloa your correct TIN to tha pereon from such buelnesa. Further, In certain casas where a Form W-9 
requesting It (the requester) and, when applicable, to: has not besn recalvsd, a partnership Is required to preeume that 

1. Certify that the TIN you are giving ia correct (or you are a pertn11r Is a foreign per~1on , and pay the withholding tax. 
waiting for a number to be Issued), Thenriore, If you are a U.S. person that Is a partner In a 

plll'tl'lerehlp conducting a trade or business in the United Stales, 
2. Cert ify that you Ill'& not subject to baokup withholding, or provide Form W-9 to the partnership to establish your U.S. 
3. Claim exemption from blickup w ithhold ing if you are a U.S. status and avoid wllhholdinQ on your share of partnership 

exempt payee. If applioable, you are also certifying that as a Income. 
U.S. pei'Son. your allocable share of any partnership Income from The person who gl11es Form W-9 to the pannerehip for 
a U.S. t111da or· business Is not subject to the withholding tax on purposes of establishing ils U.S. status and avoiding withl1o ldlng 
foreign partners ' share Of effectively connected Income. on its allocable ghere of net Income from the partnership 
Note. If a request•r gi11e~ you a lorm other then Form W-9 to conducting a trade or buelness In the United States Is In the 
request your TIN, you muat use the requester's fOITTl If It Is following cases: 

!lubatantially similar to this Form W-9. • The U.S. ownar of a disregarded entity and not the entJty. 
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